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Hierbij zend ik u het antwoord op de vragen van het lid Eijsink van uw Kamer over wachtlijsten voor 
speciaal onderwijs. 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met kenmerk 2030420310. 
 
De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 
 
 
 
 
(Maria J.A. van der Hoeven)  

Ministerie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap 
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Vragen van het lid Eijsink aan de minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap (ingezonden op 31 
augustus 2004). 
 
1. 
Vindt u het acceptabel dat de zevenjarige Emiel de Jong uit Zwolle die is geïndiceerd voor een cluster-
4-school niet kan worden geplaatst op “de Ambelt-Herfte”, waar hij zou thuishoren, vanwege een 
wachtlijst van één à twee jaar en hij nu twee leerjaren achterstand oploopt doordat hij niet mee kan 
komen op de reguliere school? 
 
Ik vind het niet acceptabel dat leerlingen thuiszitten en geen onderwijs volgen. Mijn beleid is er dan ook 
op gericht om thuiszitten tegen te gaan. 
 
2. 
Geldt er ook voor ambulante begeleiding een wachtlijst? 
 
Op 7 juli 2004 is in het Gele Katern nummer 11/12 een regeling gepubliceerd op grond waarvan de 
groei van het aantal ambulant begeleide leerlingen op REC-niveau op 1 oktober 2004 leidt tot 
aanvullende formatie met terugwerkende kracht tot en met 1 augustus 2004. Als gevolg van deze 
regeling, waarover ik ook heb bericht in de zesde voortgangsrapportage LGF, verwacht ik dat in dit 
lopende schooljaar geen wachtlijsten hoeven te ontstaan voor ambulante begeleiding. 
 
3. 
Speelt een soortgelijke problematiek alleen in de regio Zwolle bij zo’n honderd kinderen, waarvan er 
waarschijnlijk 80 kunnen worden geholpen met ambulante begeleiding en er ongeveer 20 wachten om 
te worden geplaatst in het speciaal onderwijs? 
 
Zoals aangegeven in de zesde voortgangsrapportage heeft de inspectie dit voorjaar 186 thuiszitters 
gesignaleerd. Deze thuiszitters komen uit verschillende regio’s. 
 
4. 
Wat gaat u aan deze situatie in het algemeen en aan het probleem van Emiel de Jong in het bijzonder 
doen? 
 
In de zesde voortgangsrapportage staan de maatregelen beschreven die ik getroffen heb en nog zal 
treffen om de wachtlijsten aan te pakken.  
Wat betreft Emiel de Jong is contact geweest met de Ambelt, de gemeente Zwolle en de 
onderwijsconsulenten. In de televisie-uitzending is aangegeven dat de oorzaak van de wachtlijst op de 
Ambelt accommodatieproblemen zijn. De gemeente Zwolle heeft de laatste jaren constructief 
meegewerkt door forse uitbreiding van de huisvesting van de Ambelt te realiseren. De gemeente heeft 
daarbij aangegeven het goede overleg voort te willen zetten, maar dat toekomstige grote expansie in de 
huisvesting ook gezocht moet worden bij de nevenvestigingen in Nunspeet, Steenwijk en Apeldoorn. 
Het was de gemeente niet bekend dat de Ambelt in Zwolle opnieuw accomodatieproblemen heeft. 
De onderwijsconsulent is intussen actief geweest om Emiel weer onderwijs te laten krijgen. De Ambelt 
geeft desgevraagd aan dat Emiel nu ambulante begeleiding krijgt op zijn huidige school en dat hij zo 
spoedig mogelijk geplaatst wordt op de cluster 4 school. Met de ACTB (Adviescommissie toelating en 
begeleiding) zijn afspraken gemaakt over hoe de rol van de onderwijsconsulent versterkt kan worden 
en hoe onderwijsconsulenten ingezet kunnen worden bij gevallen waar structurele problemen oorzaak 
zijn van thuiszitten en wachtlijsten. 
 
 
 
 
 
 
 

 
 


